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Les asymetries
d'information,

qu'est-ce que c'est?

Petit rappel de premiere...




Asymeétrie
d’informations =

situation ot les
offreurs et les




Conséquences:
-la sélection adverse = on ne
selectionne pas le meilleur bien ou

= J




Risqu.sélection

adverse:
Les employeurs connaissent moins bien
que les salariés (ou les candidats) leurs
aptitudes réelles, leurs compétences.
lIs risquent d'embaucher des travailleurs
dont la productivité n'est pas celle
espéTée,

«

L'aléa moral:

Une fois que le salarié est embauché les
employeurs ne peuvent connaitre ou
évaluer en permanence le niveau
deffort et la qualité du travail des
salariés (risque de tir au flanct)
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Pour éviter la sélection adverse: Des salaires plus
élevés que ceux de I’équilibre concurrentiel attirent les
meilleurs travailleurs.

Pour éviter 1'aléa moral:
Des salaires plus élevés que ceux de 1'équilibre
concurrentiel assurent un travail de qualite.




Pour éviter la sélection adverse:

Lorsqu'un employeur a une connaissance imparfaite des
capacités productives des candidats a I'embauche, il
risque de faire une erreur en embauchant des personnes
dont les capacités sont relativement faibles. Pour éviter
cela, l'employeur peut décider de verser un salaire plus
élevé afin d'attirer les travailleurs les plus productifs.
L'hypothése est la suivante: avant d'étre embauché, les
travailleurs ont un salaire de réservation (salaire
minimum auquel on est prét a travailler) au-dessous
duquel ils ne souhaitent pas travailler. Ce niveau de

sa gmente en fonction des compétences

i es. Ainsi, les travailleurs les plus performants
a lement les salaires de réservation les plus
éleves.

Une entreprise proposant des salaires insuffisament
eéleves risquerait de n'attirer que les travailleurs les moins
productifs (sélection adverse).L'employeur peut donc
choisir de proposer des salaires a I'embauche plus élevés
afin d'atirer les individus les plus productifs, ceux qui
ont le salaire de réservation le plus élevé.

fait I'abjet d'un travail de groupe) ou son
comportement ("tirer au flanc™).

Verser un salaire plus élevé peut donc inciter les
travailleurs a étre plus productifs (modéle du "don
contre don") et angmente le colit d'opportunité du
licenciement (la menace du licenciement si

ies devient
a peu de

l'employeur se rend col
réellement dissuasive
chance de retrouver un
rémunére).

Par ailleurs, verser un salai & que le
salaire de marché permet de fidéliser les salariés
et de limiter les cofits de turn over (=coits de
rotation de la main d'ceuvre).




L'hypothese est la suivante: avant d'étre embauché, les
travailleurs ont un salaire de réservation (salaire
minimum auquel on est prét a travailler) au-dessous
duquel ils ne souhaitent pas travailler. Ce niveau de
salaire augmente en fonction des compétences
individuelles. Ainsi, les travailleurs les plus performants
auront également les salaires de réservation les plus
.élevés.

Une entreprise proposant des salaires insuffisament
élevés risquerait de n'attirer que les travailleurs les moins
productifs (sélection adverse).L'employeur peut donc
choisir de proposer des salaires a 1'embauche plus élevés
afin d'attirer les individus les plus productifs, ceux qui
ont le salaire de réservation le plus éleve.




contre don") et augmente le cout d'opportunité du
licenciement (la menace du licenciement si
I'employeur se rend compte des flaneries devient

réellement dissuasive car le travailleur
chance de retrouver un emploi aussi bi
rémunére).

Par ailleurs, verser un salaire plus élevé que le
salaire de marché permet de fidéliser les salariés
et de limiter les coiits de turn over (=coiits de
rotation de la main d'ceuvre).




La théorie du salaire d'efficience repose donc sur l'idée selon
laquelle un employeur pourrait avoir intérét a proposer des
salaires supérieurs au salaire d'équilibre pour augmenter la
productivité des travailleurs.

- des salaires plus élevés réduisent le turnover (rotation de la
main d'ceuvre) : on a donc la une source de réduction des colts liés
au changement de personnel, donc de gains de productivité;

- des salaires plus élevés per d'attirer les travailleurs les
plus compétents, donc les plus fs;

- des salaires plus élevés perme de stimuler I'ardeur au
travail et donc de gagner en productivité;

- des salaires plus élevés sont un signe de respect des
travailleurs favorisant leur coopération aux objectifs de
I'entreprise, donc leur productivité.




